

美山火蔓延 逾万人疏散

6月24日,在美国科罗拉多州的科罗拉多斯普林斯,人们驾车从山火地带离开。近日,美国科罗拉多州多处发生山火,仅6月24日在科罗拉多斯普林斯一地发生的山火就使超过11000名当地居民被迫疏散。

图/新华社



日宇宙政策“松绑” 将可开发太空武器

日本修改宇航机构法律,太空开发活动不再“限于和平目的”

日本国会众参两院日前一致通过了修改后的《独立行政法人宇宙航空研究开发机构法》,删除了规定宇宙航空研究开发机构的活动“限于和平目的”的条款,从而使其可以进行防卫研究,并将日本的太空开发成果应用于军事领域。它的通过说明日本的航天政策再次“松绑”。

加强太空开发利用

这一法案早在今年2月的内阁会议上就已通过案文。新法律将“限于和平目的”的条款改为“根据宇宙基本法和和平利用的基本理念”,“限于和平目的”的条文由此被删除。根据这一法律,宇宙航空研究开发机构今后可以研制用于安保、防卫的间谍卫星。宇宙

航空研究开发机构是日本太空技术研究开发的大本营,根据新法案,不排除它未来开发所谓“防卫性”太空武器,也会有更多的科研项目 and 成果投入更广泛的军事领域。

此外,日本国会还通过了《内阁府设置法》修正案,决定将在内阁府内设立“宇宙政策委员会”,负责就太空政策向首相和相关阁员提出建议,以加强日本对太空的开发利用。

以“导弹威胁”为由独立开发卫星

事实上,根据日美安保条约,日本可以共享美国侦察卫星所获情报,但日本以“导弹威胁”为由单独开发军事侦察卫星。

此外,以美国全球卫星

定位系统(GPS)为代表的卫星导航定位技术具有重要的军用潜力,是精确打击武器必不可少的“耳目”。日本也在这一领域有所发展。

2010年9月,日本发射了自己的首颗定位卫星。2011年日本政府宣布,将在2020年前建立由4颗卫星组成的准天顶卫星系统,以提高GPS在日本的定位精度,未来还计划使准天顶卫星达到7颗,建成独立的卫星定位系统。

鉴于GPS系统的成熟应用以及日美关系,日本已可充分享有GPS在民用领域的便利,但精度更高的军用导航信号则需要美国批准。日本计划建立独立的、精度更高的卫星定位系统,表明它不愿在这一领域受美国掣肘。综合新华社电



5月18日,日本H-IIA火箭升空,上面搭载着韩国卫星阿里郎3号。

回顾

1969年 日本国会通过决议,明确规定火箭、卫星等的开发利用“仅限于和平目的”。

2003年 随着本国运载火箭技术成熟,日本发射了两颗情报收集卫星(侦察卫星),开始组建太空侦察网。

2008年 日本通过《宇宙基本法》,《基本法》正式认可日本拥有“非侵略目的”的卫星,从而摆脱了“和平”这个限制,表明日本的航天政策已经开始转变方向,完成航天政策首次“松绑”。

日本正在使用中的运载火箭

● H-IIB

● H-IIA

日本正在使用中的卫星类型

● 观测卫星

● 通信·定位·技术试验卫星

● 天文观测卫星

● 月球行星探测器

肯尼亚球迷酒吧看球遭炸弹袭击

至少致死1人,10多人受伤;肯尼亚曾向发布旅行警告的美大使馆表示不满

肯尼亚第二大城市蒙巴萨的一家酒吧24日遭遇炸弹袭击。当时,不少人聚集在酒吧内观看欧锦赛意大利与英格兰的比赛。爆炸至少致死1人,十多人受伤,其中3人伤情危重。

爆炸前数小时,肯尼亚政府刚刚对美国频繁发布针对肯尼亚的旅行警告表示不满。

酒吧内爆炸突然发生

遭袭酒吧位于蒙巴萨最

繁忙的一个街区。时值欧锦赛四分之一决赛,酒吧内挤满了球迷和顾客。当地时间大约22时(北京时间25日3时),酒吧内突然发生爆炸。顷刻间酒吧一片狼藉,顾客四处逃散。至少一人当场死亡,身份不详。多人受伤,随后被送往医院急救。

当地媒体报道,3人死亡,13人受伤,其中8人伤势严重。“警方正在确认爆炸装置的类型。”滨海省警察局刑事犯罪调查主管蒙西亚西亚在现场说。

顾客穆东尼说,她听见酒吧内发出3声爆炸。“我刚到酒吧……就听见一声爆炸声,接着又有两次爆炸……然后我看见一辆汽车驶离现场,许多人倒在地上。”

美曾发旅行警告

两天前,先是美国驻肯尼亚大使馆发布专门针对蒙巴萨的旅行警告,随后肯尼亚警方擒获两名涉嫌制造爆炸事件的伊朗人。

美国驻内罗毕大使馆

23日发布旅行提示,“蒙巴萨存在迫切威胁,可能遭受恐怖袭击……所有前往蒙巴萨的美国官员行程已经推迟至7月1日之后”。

这则“提示”曾让肯尼亚政府感到不痛快。爆炸前数小时,公共服务内阁秘书基梅米亚召开新闻发布会,专门就美国的这则提示“提出抗议”。

现阶段,肯尼亚当局没有发布任何有关嫌疑人的线索。肯尼亚今年以来遭遇多起恐怖袭击。据新华社电

演习以朝国旗为靶 朝鲜:美韩这是挑衅

据新华社电 据朝中社25日报道,朝鲜外务省发言人当天发表谈话说,美韩在22日举行的联合演习中以朝鲜国旗为靶子进行实弹射击,这是“极其严重的军事挑衅和政治挑衅”,是“美国对朝鲜敌视政策的最集中体现”。

这位发言人在谈话中说,这次实弹射击再次证明,美国当政者所说的对朝鲜没有敌意以及在2月29日朝美协议中所承诺的不敌视朝鲜完全是虚假

的。最近美国在多个方面动用各种手段和方法变本加厉地实施对朝敌视政策,并已经超越了限度。其对朝敌视政策从根本上就隐藏着“扼杀朝鲜从而占领整个朝鲜半岛的侵略野心”。

发言人表示,美国以原子弹对朝鲜进行威胁恐吓的时代已经一去不复返了,朝鲜拥有强有力的核遏制力,只要美国对朝敌视政策继续,朝鲜就将进一步加强自卫的核遏制力。